

《宁波市疾病应急救助制度》昨起实施

“三无”病人急救，政府埋单

本报讯（记者蒋炜宁）昨天起正式实施的《宁波市疾病应急救助制度》规定，三类无力支付医疗费用的患者急救由政府来埋单。这对健全多层次医疗保障体系、构建和谐医患关系具有很大的促进作用。

制度救助的对象为在我市行政区域内发生急重危伤病、需要急救但身份不明确或无力支付相应医疗费用的患者。具体有三类：一是无法查明患者身份，且患者无力缴纳所发生的急救费用；二是患者身份明确但无力缴纳拖欠的急救费用；三是其他突发事件产生的急救费用。

据统计，2014年我市各级医院累计抢救“三无”病人近4000人次，发生医疗欠费达1141万元。这些“三无”病人主要有三个来源，一是警方送来的车祸或突发疾病需立即抢救治疗的；二是120

急救中心或其他群众送来的神志不清、身份不明的危重病人；三是自己来的又身无分文但需立即救治的。另外，还有少量恶意逃费的病人。

怎么破解这一全国普遍存在的困局？我市去年出台了此项救助制度，市本级设立市级疾病应急救助基金，各县（市）区也设立相应的基金。其中，救助基金由财政投入和社会各界捐助等多渠道筹资。资金规模原则上参照县（市）区人口规模和上一年度应急救治发生情况等因素确定。市级基金由市卫生计生部门会同财政部门管理。市慈善总会为市级基金经办机构。

值得提醒的是：若查明患者有负担能力或有其他支付渠道的，医疗机构和经办机构有权向患者追偿欠费，由医疗机构将追回的资金退回救助基金。

制度助力“人道主义精神”

编辑点评 李国民

碰上急救病人，医院全力去抢救，医疗费却无人承担，这样的事情每每令医院头疼不已。现在宁波发放公共福利：“三无”病人急救，政府埋单！用制度助力“人道主义精神”。

“三无”病人的急救和治疗是需要成本的，严重的“三无”病人治疗成本还不小。过去，医院和医护人员救治“三无”病人，往往是人力、精力投入了，医疗器械、药费等费用也要自己出。医院毕竟不是慈善机构，境界再高也难以长期承担这种代价。据报道，2014年我市各级医院累计抢救“三无”病人近4000人次，发生医疗欠费达1141万元，这说明“三无”病人不在少数。久而久之，医院

的积极性就会慢慢丧失。于是，出现了“见死不救”的现象。

“三无”病人再怎么说也是公民，他们享有生命权、健康权，因为救治的延误，导致这个群体有病或受伤后得不到及时的治疗或抢救，那就是人道主义的缺失，与和谐社会的宗旨相悖。

政府为“三无”病人急救埋单，既可以让医院放手治疗，有利于保障公民的生命权、健康权；同时又可以督促医院和医护人员发扬人道主义精神，营造社会正能量。同时，政府还可以利用手中的侦查权、执法权等来解决“三无”病人中的一些问题。

有了“三无”病人急救由政府埋单的制度，今后，医院和医护人员出现“见死不救”的现象将会受到处罚。

大雪致我市20余条公路受阻

公路部门昨出动180余人抢通295公里

本报讯（记者张燕 通讯员褚惠强）“象西线、榧大线、越白线积雪，需要迅速清理”……昨日一早，鄞州、奉化、宁海、余姚等地公路应急指挥中心不断出现求助信息，一夜雪情给前段时间刚抢通的公路再次带来困扰。

记者昨日从市公路局应急指挥中心获悉，大雪导致我市浒溪线、象西线等3段省道公路和奉

化、宁海、慈溪、鄞州、余姚等地19条县道公路中断，总受阻里程达327公里。

雪情就是命令。清晨6时，宁海应急抢险中心迅速布置任务，等候了一夜的扫雪车、除雪剂和带着铁铲铁锹的工人整装出发。受大雪影响的大多是县道公路，位于山区或和外地交界处，不仅线路长，且机械车通行困难，经全力铲雪，昨天宁海绝大

部分线路抢通。

奉化境内省道浒溪线西坑村至余姚界，2条县道尚界线枫树岭至界牌岭，溪南线岩头村至谢界山村，一早积雪封道，经公路部门全力除雪，于昨天上午10时左右全部抢通。

余姚的省道公路浒溪线北斗湾至奉化段，局部路面的积雪5至10厘米，部分路段交通中断；县道公路梨白线、密北线、细北线积雪严

重，交通中断；荷梁线、李俞线局部路段积雪，陆上线路面结冰，通行困难。在这些雪阻一线，公路人身着橘红色的工作服，拿起扫把和铁锹除雪，身体拱出一道美丽的弧线，成为白色公路上的美丽点缀。

鄞州四明山地区的细北线、密北线、细夹线，再次成为重灾区。铲雪车冲在先，撒布车和人工撒盐跟进，机械无法开进的路面人工除雪，同时清理被积雪压弯的毛竹……

据市公路局消息，截至昨天17时30分，我市高速公路和国省道全部恢复正常，还有3条县道因积雪中断，包括余姚的梨白线和宁海的榧大线和城松线。公路部门共出动183人次，42台机械，抢通总里程295公里。

毛竹覆雪压倒线路 数百户山区村民停电

象山电力工人紧急抢修恢复供电



本报讯（记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员蒋勇）昨天中午12时半，受降雪影响，象山西周芭蕉山区一条10千伏的线路被覆雪毛竹压倒跳闸，造成芭蕉、横山、半坑于等6个村的数百户山区村民停电。象山供电公司组织人员经过一个半小时的紧急抢修，于当天下午2时排除故障恢复供电。

“象山从前晚开始降雪，西周山区积雪较多，易发生电力故

障。从昨天早上7时开始，我们便组织抢修队进行巡线，及时查找并修复线路故障点。”象山供电公司西周供电所有关负责人告诉记者，当天中午，抢修队巡线至芭蕉山区时，发现许多毛竹被雪压弯后，倒在一条10千伏的线路上，导致电力中断。

为此，抢修人员立刻进行分段抢修。他们背着沉重的工具包和抢修材料，顶着风雪翻山越岭，清除积雪覆雪，清理压在线路上的毛竹，全力修复故障点。

据了解，象山供电公司此次共出动50人次踏雪抢修，清理竹木近百株，抢通线路20多公里。

左图为抢修现场。（周科 摄）

农技专家冒雪下田头开“科技小灶”

本报讯（记者徐欣 通讯员徐华良、毛龙飞）前天晚上和昨天，奉化山区普降暴雪，给农作物带来较大影响。奉化市农林局迅速组织50多名农技专家，冒着刺骨寒风，深入田间山头，面对面指导农户做好雨雪天气的农作物管理。

昨天一早，白雪皑皑，奉化市农技人员沉到一线为农户开“科技小灶”。高级农艺师刘开贤先后来到西坞街道石桥自然村种粮大户江辅德、柴家堰自然村种粮大户邬忠吉的田头和江口街道谷堡粮食专业合作社，踩着泥泞的田埂，深一脚浅一脚地走进小

麦田，仔细察看麦苗生长情况，现场指导他们做好小麦田开沟排水、增施腊肥等工作，确保小麦安全越冬。首席草莓专家俞庚寅昨天一早就来到尚田镇冷西村和江口街道新桥下村，钻进草莓大棚，与草莓种植户分析寒潮对草莓带来的影响，并要求他们在大棚内搭建小拱棚，为菜农支招。

与此同时，该市农技人员针对大堰、尚田、萧王庙、溪口等西部山区毛竹、雷竹、花木被大雪压弯、折枝等情况，不失时机指导农户采取摇雪、砍去竹梢等方法，减少损失。

交警发布春运交通出行指南

途经这22处路段需当心

本报讯（记者陈飞 通讯员陆明光、周瑾）春节长假即将来临，我市交警部门昨日发布春运交通出行指南，建议市民在途经22处事故多发易发点段时小心驾驶。

根据历年我市春节期间道路交通事故运行情况，交警部门预测，2月6日、7日、12日、13日将是车流高峰，特别是6日、7日这两天，将迎来“回家潮”。届时从上午7时开始，高速宁波（新）收费站和宁波东收费站等主城区周边出城高速收费站会出现车辆排队通行的情况，一般要到中午11时出城流量才会有所下降。2月12日、13日则是外出旅游和探亲的人们返城高峰，各高速出入口及汽车客运南站和铁路宁波站区域、客运中心区域周边道路又会有一股车流高峰形成，建议市民错时错峰出行。

从2月7日开始，市区交通会进入春节模式，海曙天一商圈、南塘

延伸阅读

全市事故多发易发点段

- 1、海曙通途路（永丰西路）机场路—新芝路路段
- 2、江东区中山南路
- 3、江东区兴宁路
- 4、江北区北环西路
- 5、329线（慈溪段）132KM+600M—134KM+600M
- 6、慈溪芦庵线 9KM—10KM+600
- 7、329线（余姚段）104KM+100M—106KM
- 8、329线（余姚段）118KM—120KM
- 9、329线（镇海段）177KM—178KM
- 10、329线（北仑段）226KM—229KM
- 11、骆业线（北仑段）14KM—15KM+400M
- 12、甬临线（鄞州段）5KM—6KM
- 13、329线（鄞州段）210KM—212KM
- 14、盛宁线（鄞州段）30KM—31KM
- 15、鄞州宁西线 7KM—9KM
- 16、甬临线（奉化段）20KM—20KM+500M
- 17、江拔线（奉化段）10KM+240M—13KM+100M
- 18、奉化下朝线 17KM—19KM
- 19、沿海南线（象山段）27KM+400M—30KM+500M
- 20、象西线（象山段）20KM—22KM
- 21、甬临线（宁海段）45KM—48KM+200M
- 22、甬临线（宁海段）53KM—55KM+700M

要当“学生”不要当“先生”
要当“干将”不要当“看客”

挂职干部新春座谈会举行

本报讯（记者黄合 通讯员勇祖轩）昨日上午，2016年挂职干部新春座谈会举行，共有来甬和赴外挂职的110余名干部参与座谈交流，分享所感所获。市委常委、组织部部长李立平出席会议，并向广大挂职干部送上节日问候和良好祝愿。

据悉，我市自1995年首次集中选派4名干部援藏以来，选派干部援外挂职工作已有20多年的历史，挂职干部脚步遍及西藏、新疆、青海、宁夏、贵州、衢州、丽水等地，为当地人民生活的改善作出了贡献。

与此同时，我市以上级机关、央企、发达地区为三大核心

阵地，建立了以拓展视野、引进资源、交流协作为三大主要目标的上挂锻炼体系，并吸引了来自“五湖四海”的干部来甬挂职，“众人拾柴”共同助推宁波发展。

会议要求，来甬和赴外挂职干部要当“学生”，不要当“先生”，始终把学习提高作为挂职的使命和责任，取长补短、各取所需；要当“干将”，不要当“看客”，要克服镀金思想，做到真挂实干，只有干在实处，才能走在前列；要讲党性，不能讲“例外”，严格落实“三严三实”作风要求，严格遵守廉洁自律各项规定和挂职工作纪律，树立挂职干部的良好形象。

全市市场监管工作会议召开

今年我市将创建国家食品安全示范城市

本报讯（记者蒋炜宁、殷晓）昨天，全市市场监管工作会议召开。市委常委、常务副市长陈奕君出席会议并讲话。

去年，全市市场监管系统始终坚持“四个化”的目标和策略，进一步深化“合心、合拍、合力”，牢牢把握服务发展的主线，紧紧守住食品药品安全底线，积极推进市场监管全面履责到位，不少工作走在全省乃至全国前列。

会议要求，全市市场监管部门要紧紧围绕中心，服务大局，全面履行市场监管职能；要进一步深化商事登记制度改革，持续

推进小微企业成长和市场主体升级，加快推进商品市场提升发展；要加强监管保安全，一方面要落实食品药品安全监管责任，另一方面要依法加强严查严打；要强化维权，不断提升消费者的满意度；要提升能力强基层，进一步做好融合文章，始终紧绷党风廉政建设这根弦，提升干部廉洁自律的自觉性。

又讯（记者蒋炜宁）记者从昨天从全市市场监管会议上获悉，今年我市将高水平创建国家食品安全示范城市。目前，中央财政下拨300万元专项资金，同时市本级配套600万元，用作国家食品安全示范城市创建工作。

全市小微企业贷款余额近5420亿元

宁波去年全力提升服务实体经济效率

本报讯（记者杨绪忠 通讯员陆宏成）昨天，记者从全市银行业监督管理工作会议上获悉，截至2015年末，全市小微企业贷款增量和存贷比在省内城市和5个计划单列市中继续居于前列。全市不良贷款余额407.53亿元，不良率2.6%，风险总体可控。

2015年末，全市重点项目贷款余额1190.78亿元，同比增长27.02%。普惠金融服务水平持续提升，全市小微企业贷款余额5419.78亿元，贷款户数18.16万户，申贷获得率85.80%。今年全市银行业将持续提升服务实体经济效率，积极支持重点战略实施，大力支持供给侧结构性改革、切实推动普惠金融发展和精准扶贫，同时着力维护良好金融生态、持续深化银行业改革创新。

副市长王仁洲出席会议。

2015年末，全市银行业贷款增量和存贷比在省内城市和5个计划单列市中继续居于前列。全市不良贷款余额407.53亿元，不良率2.6%，风险总体可控。

2015年末，全市重点项目贷款余额1190.78亿元，同比增长27.02%。普惠金融服务水平持续提升，全市小微企业贷款余额5419.78亿元，贷款户数18.16万户，申贷获得率85.80%；涉农贷款余额5455.29亿元，较年初同比增加4.69%；累计联动帮扶困难企业292户。

节前多云天气唱主角

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）冬雪如约而至，一夜雨雪飞扬，昨天甬城地区不少地方积上了一层薄薄的雪花。截至昨天6时，我市平原地区普降小到中雪，山区中到大雪，山区积雪深度普遍有5至10厘米，最大点为余姚棠溪，为11厘米。

昨天下午3时，市气象台发

布山区道路结冰黄色预警，预计山区气温仍将下降，目前路表温度低于0℃，可能会出现对交通有影响的道路结冰。

随着雨雪天气离场，甬城节日多云天气唱起主角。根据市气象台预报，今明两天多云，周四有时有小雨。从周三起，气温将缓慢回升，周五至双休日最高气温可升到8℃至10℃。

“最后百米”咱来服务



昨天，宁波公交总公司志愿者正在铁路宁波站南广场为回贵州过年的旅客提携行李、抱孩子。随着春运高峰到来，市公交总公司在火车站广场公交站点增派人员，为携带行李较多的旅客提供进站前的“最后百米”服务。

（徐文杰 毛敏尔 摄）